
Ato do 28o (vigésimo oitovo) Reuniõo Extroordinório do cômoro Municipol de
Sôo Golordo reolizodo no dio 15 (qulnze) de Outubro de 2013 (dols mil e treze) às
18:05 (dezoito e cinco) horos, no sede do Cômoro, siluodo no proço Sõo
Sebostiõo, n'.45, nesto cídode, onde se reunirom sob o presidêncio do vereodor
Cloudionor Anicésio dos Sontos os senhores vereodores: Adriono Leonel de
Androde, Célio Morlins dos Reis, Genéslo Mortlns Nelo, José Geroldo Vieiro,
Morcilon Loci Rodrigues, Mouri lgnócio de Morois Silvo, Odoir Mussi, Onofre
Roberlo de Oliveiro, Ricordo Nunes ê Voldivino Honoroto de Oliveiro. Hovendo
quórum legol, em nome de Deus. o senhor presidente declorou oberto o
Vigésimo Oitovo ReuniÕo Exiroordinório do ono de 2013. lniciolmenle, o senhor
Presidente justificou o ousêncio nesto reuniôo do senhoro vereodoro Morio
Modoleno Brosileiro Lopes eueiroz que por motivos pessoois nôo foi possível
comporecer. Justificou tombém o ousêncio do senhor vereodor Gilberto deOliveiro Côndido que emboro tenho comporecido no lSo Reuniõo Ordinório,ontecedente o esto, precisou ousentor-se em viriude de compromisso inodióvelonteriormente ogendodo. Posteriormente, pleiteou-se o dispenso de leiluro em
Plenório do Ato do 15" (Décimo euinto) Reuniôo Ordinório ocorido em tS deoutubro de 2013, em rozõo de insuficiêncio de lopso temporol hóbiI poro redigi-
Io. Adotondo-se o processo de votoçÕo simbólico, nos moldes definido pelo ort
242, §1'do Regimento lnterno do Cômoro Municipol, votorom pelo dispenso deeituro do referido Ato os vereodores presentes noquele momento, totolizondo lO(dez) votos fovoróvei s. A Ato foi declorodo oprovodo sem ressolvos. Em seguido
o senhor Presidente declorou iniciodo o onólise, discussÕo e votoçõo dos Projetos
de Leis onieriormente opresentodos. PROJETO DE tEl N" 5g/2013 qve "Autorizo oPoder Executi vo Municipol o suplemenÍor dotoçõo orçom entório, no volor de Rg
10.000,00 (dez mil reois) e dó outros providêncios.',. An les de ser reolizodo odeliberoçõo do projeio de Lei n" 58/2013, o senhor vereodor Onofre Roberlo deOliveiro solicítou oplicoÇôo do ort. 230 do RegimenÍo lnterno do Cômoro
Municipol no que se refere ô oprecioçõo do cilodo projeto. O referido dispositivo
diz que: "Aú. 230 - Possom por 03 (hês) discussõês o projelos de lei de ordem
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finonceiro e orçomentário, solyo deliberoçôo plenórío. Porágrafo ,o - Os pÍojêíosde lei ordinária, resoluçôo, decrelos legistoÍivos ou p rojetos que yersem sobre
tílulos de Cidodão Honorório ou Diplomo de Honro oo Mérito, íêm openos umodíscussõo. Porógrofo 2" soo submelidos ô discussõo único, requerimenlos,
indicoçôes, represenÍoçô es e moções. porágrofo 3o _ Enlre umo e oulro discussõodo mesmo projeto, mediorá o inlers!ício mín imo de 24 (vinle e qvotro) horos.Porágrofo 4" A crÍtério do plenário, poÍ mo iorio simples, ern coso de motériocom urgêncio de oprecioçôo, poderó ser díspensodo o interslício do consÍonÍeno parógrofo anterior.,'. O senhoÍ presidente possou o referido solicitoçôo emoprecioçõo plenório, nos mo des de votoçôo simbólico conforme o or1.242, § r"do Regimento lnÍerno do Cômoro obtendo oprovoçõo por l0 (dez) voios. Após,o Projelo de Lei no SB/2013 e seu respectivo porecer forom lidos pelo senhor lo

rio Genésio Mortins Neto, colocodos em discussôo e voloçôo.
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Aplicondo-se o ort. 230 do Regimento lnterno, o poreceÍ obteve oprovoçõo
plenório em único turno de discussõo, nos mordes de votoçõo simbóiico
conforme o ort. 242, § l" do Regimento lnterno do Cômoro, totolizondo l0 (dez)
votos. lguolmente, o projeto de Lei n. 058/2013 obteve oprovoçÕo plenório em
UNICO turno de discuss Õo, nos moldes de votoçÕo nominol conforme o ort. 243 do
RegimenÍo lnierno do Cômoro, totolizondo ) O (dez) votos. No sequêncio, fot
posÍo em delíberoçÕ op enório o Olício n" 419/2013 do Cômoro MunlcÍpol de Sôo
Golordo solicitondo oo excelentíssimo senhor prefeito Municipol ceder o servidor
publico municipol Diogo Mirondo de Androde, efetivo no corgo de vigio, poro
exercer os funções de identificodor no Delegoci o de PolÍcio de Sôo Gotordo. Oreferido Ofício obteve oprovoçÕo plenóri o, nos moldes de votoçôo simbólico
conforme o orl. 242, § l' do Regimento lnlerno do Cômoro, totolizondo lO (dez)
votos. O senhor vereodor Morcilon Loci Rodrigues fez uso do polovro poro
ressoltor nos seguintes lermos: "Á respeiÍo do Oício do Diogo... hoje lem umopessoo gue trobolho com isso. mos, foi pedido do delegodo, pois umo só pessoo
não estó consegurndo oÍender o demondo, oté porque vêm pessoos do regiootodo poro fozer tdenlidode, enlão, se ior poss,vel ceder esse funcionório, que
possui Curso e jó hobolhou em sôo Golardo fozendo ldentidode, iró ojudor muitoo município.". PROJETO DE tEI COMPTEMENTAR N" 57/2013 que "Crio o corgo deprovimenlo em comissõo de Coordenodor do Bondo Musicol e dó outrosprovidêncios.' e seu respectivo porecer forom lidos e colocodos em discussôo evoloçôo. O porecer obteve oprovoçõo plenório em único turno de discussõo,
nos moldes de votoçõo 5r mbólico conforme o ort.242, s l. do Regimento lnternodo Cômoro, totolizondo l0 (dez) votos. lguolmente, o projeto de LetComplementor n" OS7 /20l 3 obleve oprovoçÕo plenório em único iurno dediscussõo, nos moldes d votoçôo nominol conforme o ort.243 do Regimento
lnÍerno do Cômoro, totolizondo 10 (dez) votos. No ordem, o senhor presidente
declorou o polovro livre. O senhor vereodor Célio Mortins dos Reis fez uso dopolovro indogond o do senhor presidente se hoverio o possibilidode de sercontrotodo um "projetisto" poro ouxilió-los no confecçôo de projetos de leis,solienÍondo estor com vórios proJetos porodos", esperondo poro serem
esboçodos. O senhor vereodor Rícordo Nunes fez uso do polovro nos termos que
seguem ironscritos: '§enhor presidenÍg pelo ordem! senhores yereodores,
senhores e senhoÍos oqui pÍesenre e o lodos gue nos ocomponhom olroyés dosmeios de comunicoção, deselb umo boo noile. Hoje dêvêmos ÍendêÍhomenogens oos nossos queridos professores e professoros. NesÍos brevespalavras. querc exprcssor mínho odmhoçAo. respeilo e grotidõo o esresprofissionois ido im portonÍes e necessórios nuÍno sociedode que olmejo grondes
reolizoções. Á yocês, meslres do educoçõo, eco nfiodo o mois nobre missõo:formor cidodãos quê sejom copozes de Íronsformor umo noçõo. Somenle oconhecimento e o boo educoçtio serõo copozes de mudot o desÍino de umopessoo e de um país. O conhecimenlo obre novos horizonÍes e crio noyos

e nl al m e nl e dos professores.
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Sem bons educodores ndo hoveró meios poro formor outros profissionois.
Portonto, cobe o nós como represenÍonÍes do povo o responsobilídode de lutor
poÍo que os nossos professores e professoros sejom respeiÍodos, reconhecidos e
volorizodos conforme seu incomporóvel volor, Poro concluir quero ressolÍor o
generosidode e o desprendimenlo de nossos professores e professoÍos. pois,

como nenhum oulro profissionol, eles lêm o missôo de partilhor oquilo que um dio
oprenderom com outros mesÍres. A todos os educodores nosso elerno grolidão,
hoje e sempre. Pdrobéns e feliz dio dos professores. Muilo obrigodo.,'. O senhor
Presidente porobenizou o folo do colego vereodor Ricordo Nunes e oproveitou
poro propor oos senhores vereodores o reolizoçõo, no Cômoro Municipol. de
umo Homenogem oos Professores que lecionom no município. possodo em
plenório esso proposto do senhor presidente, obteve onuêncio de iodos os
senhores vereodores presentes, totolizondo l0 (dez) volos fovoróveis. o senhor
vereodor Genésio Mortins Nelo fez uso do polovro poro porobenizor o otiiude do
senhor Presidente e ocrescenÍor que somente otrovés dos professores é que seró
possível mudor o histório do poís. o senhor presidente solicilou à secretorio o
ogendomento de doto poro o Evento de Homenogem oos professores e o lodos
que coloborom com o Educoçôo. o senhor vereodor onofre Roberto de oliveiro
fez uso do polovro nos termos que seguem ironscritos: ,,Boo noite o Íodos. Eu
gostorio de fozer mois umo cobranço. o prefeilo estova oí, nõo sei por quol
motivo ele leve que se ousenloÍ, eu goslorio de falor no pÍesenço dele... GosÍorío
de pedir mois umo vez que eíe enyie um projelo poro o Cômora, com urgêncio,
Pois, lenho certezo que nós, treze vereodores, nenhum iró se opor em reunir numo
Reuniõo Extroordinário, poto que sejo resolvido o problemo do timpezo do
cidode, controle mois um cominhão... o foto é que o cidode nõo pode continuor
no sujeiro gue esÍó, Á genle Íenío às yezes enÍende r o posicionomenlo do
Prcfeito de seguror, mos Íem coisos que seguÍo e vozo pelos dedos, é hoto de
solucionor, pois o vergonh o é poro lodos nós. Gostorio iombém de, no quolidode
de presidenÍe do Comissôo, comunicor oo povo de sõo Golotdo que enceÍrcu
hoje o período do enlrega de sugesÍôes de emendos a Lei orgãnico, e convidor
o Íodos porc no sexlo-feiro os lg:00 horos comparecerem à Audiêncio púbtico
poro começotmos o troçot o resumo desso tei Orgânico. A Comissõo nõo lem
medido esforços poro êsse lrobolho, lem tido opoio dos yereodores,. e o mois
imporlonte da rcunião, nós esÍornos recebendo denúncio lodos os dios, que onos
e mois onos e nós nôo proÍegemos nossos mononciais de águo, e oproveilondo o
oportunidode, pedir oo Jurídico poto que prccuÍem os órgõos de melhorio do
esÍodo e ogendê umo reunião o mois rópido, poÍo que criemos um projeto poro
o bacio do cónego confusõo, poro ficor no Lei orgânico, poto ficor poro o resto
do vido esse Projelo. Eu goslorio muito que uníssemos os Íreze veÍeodoÍes em
Íorno desse Projelo, talvez sejo umo dos emendss mois impoiontes, jó há
comenlórÍos que nosso lençol baixou to metros do que era há dez onos, e isso
Iudo é follo de umo oÍençôo por po/,e dos poderes do Município. Mos, ogoro
tenho certezo que os íreze vereodores e mois o comvnidode gue nos opóia ndo



'('â ntn trr , /1r, r, irry'« I le ,'/17r, 
({)ol« 

irlo

voi deixor possor desso vez não.". O senhor vereodor Genésio Mortins Neto fez
uso do polovro nos termos que seguem tronscritos: "SenhoÍ Presrdenle, goslorio
de fozer uso do polovro livre. Boo noile o Íodos. Goslorio de concordan com o
vereodor Onohe o respeilo do lixo, o cidode oos finoís de semono esÍó um coos,
é cochono espolhondo lixo por lodo lodo. no Boino Geroldo Â,lorques se não me
engono o cominhão posso dío dê ÍeÍço, quinla e sábodo, se nôo me engctno,
nôo possou sóbodo e hoje jó é terço e oÍndo nodo. Complelondo o polovro do
vereodor Onofre, se possível o prefeilo mondor um projeto pcro comptot um
cominhdo, poro resolver o problemo que esÍó muito sério, oté chegor ono guê
vem, vomos misturor junto com o lixo. NesÍo Coso esÍomos volondo ludo quonto
é projelo do Prefeilo, mos Íem coisos que sôo essencíois - Eu qveria tombém
oproveitor o opoúunidode, e folor do Ruo Sôo pio X, o prefeito folou que io
osfolló-lo, mos nodo foi ferlo, e depois que chegor os águos. é só em obrit,.. Enlão
gostorio que, no medido do possível, o prefeito desse preferêncio poro coisos
essenciois gue nõo podem Íicor como estó, principolmenle o lixo e essos Íuos
esburocodos.". o senhor vereodor Morcilon Loci Rodrigues fez uso do polovro nos
termos que seguem tronscritos: "Boo noile o Íodos. Á questôo do diviso de
municípios são Golordo e Rio Poronoíbo, esso sernono Íívemos em Belo Hortzonte
poro veÍ esso quesÍõo, fornos eu, vereodor A&iono e vereodor Gílberto, oí ftcou
definido com o Depvlodo Eosco qve irão ogendü umo reunião e nos ovisar, poro
que os vereodores e Prefeilos que inleressoÍeÍn ern porlicipor do reunído possom
ir. Hoje rccebi um Ofrcio de Brosílio, eu e o yereodor Gilberto, o respeíío de um
pedido de ombulãncio poro Guordo dos Ferreiros, e conversondo com vereodor
Adriono, o CAmorc estó trobolhondo tonio, gue eu nôo sobío que o pedido já
hovio sido Íeilo, mos foi bom que reforçomos, e recebemos o resposÍo que o
Dêputodo lombém está lutondo poro mondor o ombulâncio.,,. O senhor vereodor
onofre Roberto de oliveiro fez uso do polovro nos termos que seguem tronscritos:
"Já que o vercddot Morcilon quesÍionou o respeilo dos Íroboltros do Cãmora eu
fiz um rcsumo, poís às yezes soÍnos muito cobrodos nos Íuos e nõo chego oo
conhecimento do povo o hobolho do vereodor: esse ono 1ã forom feilc,s 2g (vinte
e oilo) Reuniões Exlroordinários, t5 (quinze) Reuniões ordinórios, tg2 (cenlo e
novento e dols) Pedidos de providêncios, 47s (quoÍrocenlos e seÍenÍo ê cinco)
Ofrcios, 17 (dezesseÍe) Requerimenlos, 2 (duos) Audiêncio púbtíco, t I (onze)
Reuniões do comÍssôo do Lei orgânico, t9 (dezenove) do comissõo de mous
ÍroÍos do Soúde, oprovornos 55 (cinqüento e cinco) fuojelos, só reprovomos 2
(dois) Projetos, I (um) o Prefeito que relhou de tromiloção, yolomos 6 (seis)
Resoluçôes, 3 (Írês) PresÍoções de conlos . e vóios ouÍÍos pÍojefos. Isso é de Íodos
os vereodores, enÍõo como o vereodor Morcilon disse, nós esÍornos trobolhondo
muiÍo, às yezes nôo opoÍece, porque o Vereodor mondo direto poro o Depulodo,
poto o Governodor, e isso é um mérito de Íodos os vereodores e lem que cobror
me§mo. ". o senhor Presidente solicilou o publicoçõo no Jornol dos dodos
opontodos pelo senhor Vereodor o fím de que o populoÇôo tome
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senhor Vice-Presidente Voldivino Honoroto de Oliveiro fez uso do polovro nos
termos que seguem tronscritos: "Boo noite o lodos. Folondo o respeilo de
ombulôncio, os yereodores Morcilon e Adriono, fizerom o pedido de ombulôncio
poro Gvordo dos FêÍÍeiÍos, eu tombém. Eslive em Belo Horizonte com o Depulodo
Anlonio Lerin soliciÍondo umo ombulãncio paro Guordo dos Feneiros e yoí ser
enÍregue no início de Joneirc. É muito bom os yereodores esÍorern empenhodos
num mesmo propósilo. no coso, prolocolondo pedido de ombulãncio, osfolto, e
de yer o bern esÍor e desenyolyimenÍo do município, Deixo oqui meu obroço o
lodo o populoção, boo noile o Íodos e muilo obrigodo!". O senhor vereodor
Morcilon Loci Rodrigues fez uso do polovro nos termos que seguem tronscritos:
"Quero pedir desculpos o ,neu tio, Voldivino, nós vereodores eslomos
lrobdlhondo tonlo que nem sobio que jó hovio sido feiÍo o pedido, porobéns pelo
empenho em Íer conseguido a ombulãncio pora Guordo dos Feneiros. corno o
vereador Onoire folou, os projeÍos eslõo chegondo oqui e ndo dó tempo nem de
esfrior, enlõo o Cômora nõo esÍó medindo esforços poro lrobolhot poto o
município.". Continuondo o polovro livre, o senhor Presidente onunciou que em
otendimento à SoliciÍoçõo n' 085/2013, nos termos do Regimento lnterno do
Cômoro Municipol de Sôo Gotordo, foi outorizodo o uso do Tribuno desto Coso
de Leis oo senhor PAULO JOSÉ VENÂNCIO. lguolmente, em otendimento à
Solicitoçõo n' 08612013, nos termos do Regimento lnterno do Cômoro Municipol
de SÕo Gotordo, foi outorizodo o uso do Tribuno desto Coso de Leis ô senhoro
MARIA DE LOURDES LOPES. O senhor Poulo José Venôncio fez uso do polovro em
Tribuno livre nos termos que seguem ironscrifos: "pfimeiromente goslorio de
ogrodecer pelo opoiunidode que os yereodores esÍõo me dondo oqui hoje, e
gostorio de folar que eu eslou oqui pro prolestor por tudo que esÍó oconÍecendo
com o esporÍe esle ono, pela juventude, pot tudo o que esló oconlecendo com
os joyens e gostorio que codo vereodor, codo ouvinle que esló ocomponhondo
pelo lelevisõo, eu sei Íombém que Íronsmile pelo ródio, gostorio que presÍossem
bem oÍençõo no que eu venho reivindicor ogui hoje. Esse ono ocontecerom
muÍÍos cor'sos ruins no espode, umo coiso que já ndo ero boo ficou muilo pior,
Porque ficou pior? Porque tinho no começo do ano o JE, que erom os Jogos
EsÍudonÍis, gue sempÍê oconÍecerom denÍro de Sõo GoÍordo... Esse ono, o sr
prefeilo Seiji Sekito, o Sr Colos Comorgos e os SecreÍório s fizêrcm quesÍõo de
corlor openos o único coíso que tinho poro os esÍudonles dos escolos.' coiarom
o JE. Eu ocho isso umo follo de respeito com os jovens, eu ocho isso umo follo de
éÍico, porque só exislio umo coiso e cortor logo o que único que exislio? Existiom
os Olimpíodos de quodro, cortorom os olimpíodos... O Compeonoto de verõo,
corlorom o compeonolo de verõo... E o Compeonoto de compo.., fiquel sobendo
que võo corlor o compeonoto de compo. Estomos treinondo desde o início do
ono, sôo mois de 20 times lrêinondo poÍo o Compeonoto de compo... poro
chegor o Sr Prefeilo e Íolor que nõo voi hover o compeonoto? eue nôo lêm
dinheiro poro pogor o com Domingo eslivemos no compo, eslovo lá um

Íime dos nossos, êrom 200 meninos... 2OO
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meninos dentro do cc,mpo. O St. ptefeito não procuro sobeL não voi oté lá poro
sober o que é, nõo iem nem noçõo do que que é, pois ele ndo voi, ele nôopotticrpo, ere ndo Íem nem noçõo do que gue é isso. O SecreÍório dele nôo voi...
Nos esÍomos perplexos. pois quonlos mondolos já pos§omos, eu que o que
esliyes se presenfe o Gonga (porqve o Gilberlo é considerodo urn dos moioresjogodores que Sôo Gotordo jó leve), esÍÍvesse presenÍe o Dona Modoleno que Íoidhetoro do Boleno, e/es que sobem o que é lidor com os jovens. Hómexo coÍn futebol, estó aí o nosso vereodor do Guordo, AdÍiono, que portícipojunfo conosco, o Célio que fez o Compeonolo no Toquorit, eu porlicipei docompeonoto, okís nós Íomos os compeões, porÍicrpeÍ do Compeo nolo doPopogoio, e paiicipo de vários ínodoridodet e nôo mexo só corn isso nõo. /!lêxolombém com músico, sou músico, ensino os pêssoos o locorem violdo. Mos,poÍêce que o genÍe Íem que se is oloÍ, potque os lbvens hoje esÍõo obondonodosdenho dê sôo Golordo, obondonodos nõo só pelo Adminislroção nôo, mos porÍodos... pois hoje é muito fácil o Prefeilo chegor e dizer que não irá reolizorCompeonolo, nõo se imporlar com o esporÍe. Eu sei gue exisfem muiÍos coisosem §õo Gotordo que s€io essenciois e oÍé mêsÍno mois urgenÍes do que esporle:o soúde é muito importonte, o lixo que estó no cidode, no potlo do minho cosoesÍó cheío de lixo, isso é umo vergonho. Nos ouÍros mondolos, folou-se em cior oSecÍeÍoÍio de Espoúe, eu Íiquei sobendo pelo vereodor lchesco. que o pÍeÍeito éconho crior o Secreforio de EsporÍe. Enlõo eu peço encorecido o cada vereodor,e gueÍo folor oo jovem, vomos ocordor, você gue gosÍo de jogor bolo, yocê guegosÍo de bosqueÍe, notoção, vôlel, esporÍe... Você que gosto de cvlturo, lozer.Sôo Golordo não lem proticomente nodo pora se fozer, fi,nol de semono o jovem,

sem opçôo, gerolmente oc obo indo poro o Rio poronoíbo e outros regiões poroí...correndo o risco de ocidenfes. Não há obsolutomenle noda e ninguém foznodo poro melhoror, nínguém Íeve corogrem de chegor oqui e folor de espode,sou o primeiro guê esrou lendo esso cotogem e êu you enÍror nesso guefio. peço
o íodos os jovens que enlrem nesso gueno comigo, se for preciso buscor TV deloro nós yomos buscor, se for precrio soir pelos ruos e protestor, nós vornosproteslor e eu peço o yocês yereodores que nôo deixem isso ficor corno esÍó

quê yem eles yão oparccer poro pedir seu yoío
oqui em Sõo Gofordo... se o prefeito ndo Íem condiçôe, potque não loi otrás deum Depulado e |entou? O ono que vem irão baler no nosso porÍo e, êu, os joyen§e lodos nós vomos pêgoÍ nosso lítulo e ir votor, escolher nosso cond'idolo.., Enlãoêu peço oo sr prefeifo, Íer um pouquinho o mois de conscíêncio, pois ocompeonoto ndo é umo coiso que tico caro não. llm horário ló no poli custo moisde cem reois por rnês... Porque não uso esse dinheiro poro fozer compeonolo?Codê o dinheiro que vem desÍinodo oo esporle? O dinheiro posso poÍo oEducoção e oli, posso por oli e oli some, codê o dinheiro que vem? Codê osDepulodos poro desÍinore m dinheiro poro có? Não lem como mondor dinheironos poÍquê não há Secreloro e EsporÍe... Eu pêço o todos oqui, por fovor

om um Íime de futebol,.. O time de
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Molulino, êm seu uniforme esloyo escriÍo Prefeiluro, vieÍom no ônibus do
Prefeiluro, hovia heinodor, hovio preporcdor físico... Jó 5ôo Golordo não lem
nodo e eu nõo esÍou folondo mentiro, pois, eu "não tenho robo preso com
ninguém", eu esÍou oqui poro protestor umo coiso que hó 15 onos eu lvlo por elo,
jó fui condidoto o vereodor (nío vou ser ltso mois nunco no minho vido, porquê
isso nõo é pro mim), ogoto estou oqui pedindo encorecidome nle oo prefeito poro
ogir e não deixor o único coiso que tem, ocobor. sõo poucos os compeonolos e
isso nôo Íico coro poro o Prefeituro, sei pois o minho irmí já foi preleito e em
,odos os ouÍros onos, oulros mondoÍos fizerom o CompeonoÍo, porque guê esse
ono ndo voi fozer? Depois muilos dizem que o jovem só fico no compulodoL que
os jovens esÍôo enlrondo nos drogos... Codê o incenlivo poro mudor isso? É um
obsutdo, é vmo vergonho, é umo vergonho poro o cidode o esporÍe eslor desse
jeito. nõo ter lozer, não ter culturo... eu foço porle do presidêncio do Corgueiro, o
quodro do Corgveiro eslá obondonodo, ninguém,,dá nodo por elo,,... Os olunos
dos escolos fozendo educoçôo ísico lá, conendo risco, pois tem oté fio
desencopodo, tem "ludo o quonlo hó" lá... A quodro lem que ser reformodo poro
ser enÍregue poro o Associoçõo. pois o quadro é do povo, nôo é de escolo, nôo
é de igrejo, é do povo, o qvodro foi construído poro povo... Lutem por nós, lutem
pelo juvenlude. Eu ogrodeço oo Tchesco, ogrodeço oo Cloudionor, ogrodeço o
Íodos os yereodores oqui, eu seí que lodos oqui me conhecem , fico oqvi o meu
ogrodecimenlo ê urno boo noile o lodos que esÍoo ossisÍindo o rv sõo Golordo e
fico oqui o meu agrodecimenÍo o lodos.". O senhor vereodor Onofre Roberto de
oliveiro fez uso do polovro nos iermos que seguem tronscritos: Eu porobenizo
você pelo corcgem, você estó de porobéns, o Cômoro no pele o mesmo guê
você esló senÍindo e yocê foi o to jovem que veio no Câmoro reclomor. Mos,
pode Íer cerÍezo que o cãmoro esÍó desde jon eiro tutondo, jó fomos o Brosílio, no
Ministério dos EsporÍes, tentor verbo paro vesiártoq pclÍo os vestiórios do compo
oo lodo do Rodoviório. poro reforma do Sporlo, cobe wo do Sporlo... ludo isso o
genle esló lutondo, mos preciso do secreloris, o Cãmoro votov o pedido, os t3
yereodores pediÍom pelo crioçdo do SecreÍorio... olé enldo disse que nõo
podeio ser criodo em rozão do despeso... Mos, se colocor um secreÍório que
tenho compelêncio, sem dúvido ele voi voler vórios e voi conseguir o yerbq.
EnÍôo você pode tet certezo, quê em nome do Cãmoro eu folo, nós esÍomos
lulondo desde joneiro e mois umo vez eu parobenizo você pelo corogem, Tem
qve ter jovem como yocê, Íem que ler gente como yocê, expot o ponlo de vislo.
Ev goronlo o você gue os ,3 yeÍeodores eslõo empenhodos nisso e, no Lei
orgãnico reformulodo voi ftcq cioda o secrelorio. ". o senhor vereodor Ricordo
Nunes fez uso do polovro nos termos que seguem tronscritos: "& presidenÍe. pelo
ordem eu posso usor o polovro? Sr. poulo, no dio 2l possodo oconleceu o Io
conferencio Municípol de Juventude e polfticos públicos de sõo Golordo, em
preporoção pora o 3o Conferêncio Esloduol de políticos públicos do Juvenlude do
esÍodo de Minos Gerois, o Sr. es ipondo do reunião? (Poulo respondeu:

o Íorom trotodos Íodos essos gueslões
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que o sr colocou, e eu foço poy',e do Comissdo que preporcu esso Conferêncio e
nós trobolhomos 3 mesês com os jovens de Sôo Golordo, monlomos um
documenÍo que seró levodo ogoro dio 08, 09 e l0 de noyeÍnbÍo no 3o

Conferôncia em Aroxó, represenlondo o município de são Gototdo, lutondo
pelos reívindicoçôo dos jovens de §ôo Gofordo. Enlão eu quero fozer umo
retiftcoção: os jovens de Sôo Gotordo nôo esÍõo obondonodos. EIes Íêm sim
olguém lutondo por eles, eu pelo menos lenho essê compromisso desde quondo
comecei minho companho e lenho certezo gue, como eu folei no ConÍerênclo, o
nosso futuro esÍó nos môos do juventude. Os problemos de drogo e ouÍros
problemos que ofetom o juvenlude lombém é um problemo nosso, do poder
público, principolmente, de um Cãmoro legislotivo gue sê compÍomeÍe com o
bem de umo populoção. Enlão eu ocredilo que, conforme jó fui informodo, Íodos
os cídodes que porticipom desso Conferê ncio estoduol do juventude conseguêm
recuÍsos poto o implontoção de Projelos denlro do municipio... Eu esÍou indo
porticipor, juntomente com o Ricordo Ribeiro de souso, somos doÍs Ricordos indo
oté lá, com muílo esperonço. Posso goronlir que tudo que esÍiver oo nosso
olconce nós foremos poro [rozer coisos boos poro sõo Gotordo. prtncipolmente
poÍo os nossos jovens. Quem eslá promovendo êstê evenlo é juslomenÍe o
SecreÍorio Esloduol de Esporleg pêro 3o yez no esÍodo de Â/inos. Já oconteceu
duos yezes e nos duos yezes onÍeriores Sõo GoÍordo nõo enviou nenhum
Íeprêsêntonlê, não reolizou o Conferência Municipot do Juvenlude... Jó esso
Conferêncio que reolizomos ogoto, no Escoío Oscor prodos, dio 2l à lorde,
tiyêmos o paiicipoção de 50 (cinquenÍo) jovens... Enlôo pode ter ce/rezo que
vocês, jovens, nõo eslõo esquecídos... nem yocê, nem os jovens de sôo GoÍordo
e esporfe é urno dos p oridodes nossos.". o senhor vice - presidente voldivino
Honoroto de oliveiro fez uso do polovro nos termos que seguem tronscritos: ..pelo

ordem §r Presidenfe, Sr Poulo, boo noíle. Sr poulo, o respeilo do quadro oli do
bor:rro Nosso senhoÍo de FóIimo, quero dizer qve é umo boo soticíÍoçôo o suo. ê
eu, sendo veteodot, fozendo porle do boirro, sendo morcdor oli, sendo seu
vizinho como sou, eu tenho empenhodo no término doquelo quodro. Já fozem
uns 90 dios que solciÍeí oo Sr. prefeilo Municipol, conyerseí com ele, com o
Secretário, e o qvodro jó estó no ogendome nto poro ser Íerminodo ogorc no
proximo ono. Já esfou buscondo ÍecuÍsos poro lerminor o nosso quodro e pora
fozer oulros quodros lombém no cidode. Eu lombém lenho othqdo o problemo
de nossos jovens, e tenlodo omenizor esle problemo com o lérmino do qvodro,
querc dizer gue estou empenhodo, é umo prtoridode minho, do prefeito, lerminor
oquela quodro poÍo os nossos ioyens, obrigodo sÍ. pouro. O senhor vereodor
Genésio Mortins Neto fez uso do polovro nos iermos que seguem tronscritos: .,§r

PresidenÍe, pelo ordem, eu querio ogrodecer oo poulo por ler vindo oqui, por ter
o cotogem de expor e defender os jovens do esporle. Eu tombém protico espo e
e lem um timê gue eu tenho ojudodo hó muito tempo... Ntio Íeve condiçoes de
fozer o CompeonoÍo de verã fem boos chonces de nôo fozer esse

, que volte, mos desse jeiÍo oí eu ocho
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que nõo dá não, está é piorondo. Eu ocho guê nos últimos odminislroçoes, por
mois precórios que tenhom sido. elos montiverom os compeonolos. EnÍoo eu
peço oo §r. PrefeiÍo o possÍbilidode de reolizor êsse compêonoto, já que foi
suspenso um que reolize pelo ,nenos o mois breye possível porque o horc que
chegor dezembro não dá poro jogor não. Aí o Cotguinho do Anoz que é o 2o

dÍvisôo que nosso lime porlicipo (ndo é Poulo?) vol Jogor é deboixo d'oguo, oí
seró esporle oquálico. Quero lhe porobenizor pelo corogem de expor o
reolidode do nosso esporle e eu ocrediÍo que o PreÍeito yoi Íer conhecimento, voi
pênsoÍ com corinho e reolizor esse compeonolo. É isso Sr. presidenÍe, muilo
obrigodo oo Poulo pelo corogem de expoÍ e folor sobre esporÍe.,,. No sequêncio,
o senhoro Morio de Lourdes Lopes fez uso do polovro em Tribuno livre nos termos
que seguem tronscritos: "Boo noite o todos, goslorio em prlmeíro lugoÍ de
porobenlzor todos os crionços que forom esquecidos, vocês sõo lÍndos. Um
obroço oos proÍessores que moÍcoÍom minho vido. prof. Gobriel, pÍoÍ. Dino, prof.o

Adélio, que é minho primo, lombém quero porobenizor os médlcos, porque o
situoçõo esló crítico, o soúde morÍeu, Sôo Gotordo moÍÍeu, completou 9g onos e
os vereodores esquecerom que nós omomos esso cldode. Tive o infelicidode de
sofrer um ocidenle no dio 12. fui o Uberlôndio e o Xuxo quondo vollovo, ero
00h45min do monho. tive um ocidente e perdi o forço do broço dkeito, somente
o misericórdio de Deus lem me olconçodo, tombém. nõo estou suporlondo mois
o perseguiçõo o quol lmpede o minho soúde hó dez onos, e oté hoje nõo
consigo lrotomenlo, morquei um corro poro ír ó Uberlôndlo, mos o Clóudio me
impede, poÍque eu tenho que levor umo molo, pois dependo do meu lonche
diferente, e elo escreveu umo corlo ló em cimo e chomou o Mojor e disse poro
eu ossinor sem ler, porquê senõo forio um BO e me prenderlo, e ful impedldo de
fozer um exome dio 07 que hó dez onos eu peÍdi, estó muito pior o ogressõo dos
funcionórlos, esló crílico, lenho conversodo com o prefeito sobre os colúnios que
lenho ogüenlodo, por exemplo, hó poucos dios fui em Uberlôndio novomente e o
Adriono do Conselho Tutelor, dlsse que eu nõo merecio nenhumo homenogem
poÍ que eu nõo lenho dignidode, dou groços o Deus, ó meu bom Deus, por ler
me dodo umo vido digno e de coróter, e queÍo que vocês lomem providôncios e
lodos do soúde eslõo impedidos, jó conversei com lodos, com Seiji, com Silvo,
Jomois eu forio um xixl dentro do ombulôncio, poÍque codo vez que vou no
bonhelro tenho que lovor. pois lenho o pele sensível, lô consodo de colúnlos, de
menliros, e preclso de um corro só poro mim, Íoi quebrodo meus dols óculos e
esso molo vou levor. poÍque preclso de roupo de Írio, eslou com hemorróido,
preciso levor roupo, e minho olimenloçôo é conlrolodo, pols o OnoÍre oqui
mesmo sobe. fó noscl com o lnleslino pÍeso, mos infelizmenle por lonÍo
perseguiçôo e ogressõo hoje sou prolicomenle invólido, ogoro dio 'll Íui roubodo
denlro do von. enldo eu preciso levor esso molo lroncodo e por isso preclso de
um corÍo porticulor. Genle inlercede, eu tenho consulto novomenle ló dio 22, eu
perdi do dio 07 e morquel ló novomente, vocês possom lomor providenclos,

udio, Meire. do Silvo, do Prefeilo e Vlce

9

. eu nõo suporlo mois o perseguiç d
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Prefello,de lodos nôo suporlo mois, chego, se consegui meu lrolomenlo fol comodvogodo e em Uberlôndio, porque oqul nodo se resolve, que vocês possom
lomor provldencios, hoje mesmo eslou sem um documenlo, sem um centovo, sevocês puderem me ojudor, nõo pegorei nodo de ninguém, mlnho coso éinvodido por policio, ogred ido, BO folso, o mojor fez eu ossinor um documenlo senõo io preso, lenho misericórdio, o que vlrou nosso cldode, violênclo lotol,crionços no Íuo, drogo lomou conlo, o que o policlo estó Íozendo, o que o5vereodores estõo fozendo, poÍque o nosso confionço é em vocês, porque vocêsdefendem o povo. hó dez onos, desde que o poulo UeJo deixou, nunco moisconsegui lrolomenlo, jó perdl 5 vezes o cirurgio do gorgonlo e ogoÍo to essoperseguiçôo, o OnoÍre teve o experiêncio com o irmõo dele e eu tenho umo commeu irmôo, que hoje foz lrês onos que ele morreu se eu nôo tivesse olgumocondiçôo flnonceiro linho morrÍdo o mínguo, e hoje lo sem um cenlovo, eu peçovocês em nome de Jesus, você que tem coróler, gue venho omonho mesmo, voiló eu vou levor esso molo troncodo ê um corro só poro mím, porque o Wilsonmoloristo, jogou minho molo longe e quebrou o molo prelo e eslrogou o bononoque eu levovo. porque minho olimenloçõo lem que ser conlrolodo desde ominho infôncio, porque eu nosci com o inleslino preso, enlõo eu controlo mlnhoolimentoçõo, eu fui olé Uberlônd io e onumel umo coso de opoio, e elesimpedem, ninguém quer resolver nodo, hoje Íui no promotor e pergunlou quonlosremédios. eu disse nôo sel, seio tonlos colunios, vocês ocredilom que o molorisloWilson estó criondo muito problemo, que vocês possom colocor genlecompelenle e concursodo porque é lei, tem que ser concursodo. no secreloriodo educoçôo lo cerlo, ogoÍo no secrelorio do ossislenle sociol é umo ossislenlesociol compelenle. de preferêncio o Voldeci, dentro do secrelorio do soúde umopessoo que tenho Íoculdode, isso é denlro do eslotulo dq lel do soúde e tudomois, eu tombém exijo que pogem esle óculos que cuslou R§500,00. o Crislloneestó engovelondo meu pedido de exome, em Uberlôndio pogo tudo, Uberlôndioé umo bençõo, eu jó nôo enxergo mois pro ler e eu goslo de ler, e quero pedirprovidencÍo pro vocês urgenle, eu lenho que lo em Uberlôndi o dio 17, elesjogorom minhos coisos longe , lmpedindo poÍque eu io ficor ló, tinho oté olugodoum quorlo pro fozer o lrolomenlo, porque eu lo com infecçõo e preciso internor,hoje preclsel de umo rece ilo e live que ir no Dr. Jooquim que é um onjo.Porobéns Dr, Jooquim, você é melhor médico de Sõo Gotordo, porque se nõofosse o senhor eu jó estorlo bem longe desso vido, mos Deus é morovilhoso, ecodo um lem um coroçõo e umo menle, você Onofre que é meu primo e meconhece desde crionço e sobe do mlnho dignidode, você Mqrcilon que meconhece desde crionço, voce Voldivino, você Adriono que lo conhecendoogoro,Odoir, José Geroldo, vocês que considero meu porenles. o Cloudionor nõovou nem cilor porque nõo foz nodo. vocês resolvom esse problemo, eu vou levoresso molo num corÍo somenle mim, e que vocês lomem provÍdenclo emÍeloçõo o lodrõo, poÍque nin m poz mois nesso cidod e, slnto soudodeem

terro e o porlo ficovo oberlo, o minho
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porlo do orrebentodo eu jó íui roubodo, nõo lem sossego, nõo lem poz nesso
cidode. codê o policlol o que eslõo fozendo, codê o povo que ló oi. que vocês
tomem providenclo e ludo denlro do lei, lodo mundo tem que ler Íoculdode,
vocês võo ler o privilégio de mostror o volor que obrlgo o lodos, porque Sõo
Gotordo é de todos e ló estõo os coronéls, os morginols do soúde. esfou sem um
documenlo. sem nodo, sem um cenlovo, me rouborom ludo dentro do von e eu
sei quem, Íolel denlro do ouvldo do motorislo que tinho me roubodo e ele folou
que me deixovo ló no escuro, eu tenho um problemo sedo de pulm6o, gripodo,
minho bolso coiu porque lomel meu onli olérgico, poÍque nõo lovo ogüenlodo o
losse. eu jó nõo suporlo mois lonto ogressõo, lonlo perseguiçõo, porque o minho
soúde esló sendo ogrovodo, e eu tenho dirello o soúde, lenho dkeito porque sou
umo pessoo digno de coróler, e que tomem provldenclos urgenlemente poro
que omonho mesmo eu vou levor esso molo poÍque meu lonche do ullimo vez
dio 11 veio todo omossodo, poÍque jogou no chõo, eu nôo como colso de
quolquer lugor, porque eu lenho problemo de soúde, depois desso ogÍessõo
ocobou mlnho soúde e minho lnÍecçõo lo crônlco e quem quiser me ojudor com
dinheiro. jó entreguei o conlo pro lodo mundo, você povo de Sôo GotoÍdo
quonlos mil vezes pedi o vocês trolomenlo pros outros, oquelo crionço que linho
um lumoÍ no olho, consegui R§l0.000,00 e Poulo Uejo consegulu o cirurglo e eu
tombém. Porobéns e um obroço especiol os minhos queridos crlonços do
orfonoto, vocês sõo umo coiso muilo lmporlonle que Deus. vomos oÍoÍ poÍo esso
cidode, poÍo que o Espírilo Sonlo lome o direçõo, poÍque o homem esló erondo
muito e nõo esló lmportondo com os pessoos doentes, porque quondo eu vl meu
lrmõo morrer poÍ couso de trotomenlo, que êles nõo lmporlorom, hoje estou
possondo pelo mesmo circunslôncio. só pel misericórdlo de Deus, eu sei o
quonto é diÍrcil ficor doenle, deitor em umo como e nôo ler forço de levonlor, eu
lenho cerlezo que se tiver olguém de coróter oqui e que lem Dêus, voi lomor
providenclo, preciso de o.ludo finonceiro, mlnho coso preciso de umo reformo,
eu sou olérgico e eslou com umo infecçõo crônico. só o misericórdio de Deus.
porquê pro que pogor médico se nõo pode resolver, coloco pessoo competenle,
nós temos os melhores médicos oqui em Sõo Golordo, DÍ. BÍuno, DÍ. MoÍco
Antonio, Dr. Sergio, Dr. Jooquim, Dr. Thiogo, vomos colocó-los, ogoro nós temos
DÍ. Lucos, Dr. Leondro, Tholilo que estó formondo, nós temos médicos de Sõo
Golordo, vomos dor oportunidode poÍo os médlcos de Sõo Gotordo. Um obroço
o lodos os médlcos, o lodos os professoros. Modoleno, eu sel que n6o esló
presenle hoje, elo que trobolhou lontos onos no educoçôo e ogoro pode
defender nossos crionços, os drogodos e pode lomor providencio poro que sejo
oquelo cidode morovilhoso que nos noscêmos e cÍêscemos. Muito obrigodo e
um obroço o lodos, vomos unir no§so menle e nosso coroçõo o Dêus e pedir o
Ele socorro. Quem quiser ojudor tem conto jó no internet e pode mê procuÍoÍ. Um
obroço o todos e multo obrigodo pelo oportunidode". Após, nodo mois hovendo,

encerrou o Reuniõo. Do que poro
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constor, eu, Genésio Mortins Neto, l" (Primeiro) Secretório, lovrei o presente oto
que lido se ochodo de ocordo voi ossinodo pelo Meso Diretoro. (Nodo mois)

CIAUDIONOR Ésto oos sANTos
denle

VATDIVINO NORATO DE OTIVEIRA
Vice-Presldenle

MARTINS NETO c TIO MARTINS DOS REIS
o Secrelório 2o Secretório
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